

助力打造 人才生态最优区

通讯员 郑金悦

本报讯 近年来,宁波高新技术产业开发区人民法院(以下简称高新区法院)不断深化以“安居、安业、安心”为主要内容的服务保障人才“三安”工程,助力打造人才生态最优区。

某实业公司、某创运公司与许某共同签订《投资合作协议》,设立外商投资企业,协议中约定许某以无形资产出资。后实业公司和创运公司认为许某未按照协议约定出资至法院。承办法官审理查明,原告的陈述有失偏颇,许某是高新区引进的海外人才,其管理经营推动外商投资企业稳步盈利、入选政府引才工程项目,获得许多产业技术与政策支持。就本案而言,判决虽易,但若不根本解决股东之间的矛盾,不仅影响企业长远发展,也使引才工程无法真正落地。承办法官遂与有关部门联动,组织原、被告进行十余次线上、线下磋商。最终,双方达成调解协议,两原告撤回起诉,既留住了人才,保障企业正常运作,也为辖区的引才工程提供了司法支持。

据介绍,高新区法院还推动建立健全高层次人才法律专项服务平台,2023年以来共发布专题白皮书、工作指引等3份,举办专题讲座5次,惠及辖区企业100余家、企业高管及技术人员560余人。特设研发园暨知识产权保护中心共享法庭,前端化解涉引才纠纷10余件,多措并举实现“人才环境”与“营商环境”同频共振。

“益心为公”护网络

通讯员 拱检

本报讯 为推动公益诉讼检察与网信法相衔接,引导公众广泛有序有效支持检察机关公益诉讼,杭州市拱墅区委网信办与区检察院联合成立首支“益心为公”网络志愿者队伍。近日,双方共同举行“益心为公”网络志愿者工作站揭牌仪式,并签订《“益心为公”网络志愿者工作实施办法(试行)》。

拱墅区检察院检察长桑涛表示,希望以本次“益心为公”网络志愿者队伍成立为契机,持续加强与区委宣传部在“互联网+”“四大检察”等方面的全方位日常联络和协同联动;以“全域检察e站”、“亲清护企”行动、区青少年网络素养教育基地等活动为载体,将“益心为公”志愿者检察云平台与区委网信办网络监管、网络治理等工作相结合,在互联网平台上拓展线索来源;充分发挥网络志愿者队伍作用,让机制、举措条条落地、个个见效。

运行管理智能化

通讯员 冯丽敏

本报讯 义乌市公安局公共视频监控全过程管理系统自2023年6月上线以来,单条运维工单响应时间相比之前平均减少了约1个小时。据该局高级工程师胡华玉介绍,系统包括建设管理、运营管理、资产管理、系统管理、业主端小程序、运维端小程序6个核心功能模块,将义乌公安建设的监控设备纳入管理,一屏实时展示所有监控点位的资产、建设情况及日常维护情况。

据介绍,这套系统最大特点就是实现了对公共视频监控点位的全生命周期管理,从点位需求申报、审批、施工过程节点管理、运行维护直至设备到期报废,系统都实现统一的标准和考核制度。“原先发现设备故障,我们需要和建设单位及运维部门人工对接。而现在平台自动派单,跟踪运维工单的处理过程并及时反馈设备维修情况,形成闭环管理。”胡华玉说。

拓展反诈新阵地

近日,临海市公安局涌泉派出所走进涌泉镇国潮旗袍节,开展了一场别开生面的“旗袍+反诈”宣传活动。民警通过摆摊集章打卡、身边案例讲解、反诈知识竞猜等方式宣传反诈知识,并邀请旗袍走秀嘉宾参与拍摄反诈视频,让反诈宣传更接地气,全面提升群众防骗意识。

通讯员 毛慧敏 蒋瑜



消社联动聚合力

近日,绍兴市柯桥区柯桥街道立新社区联合区消防救援大队组建“柯蓝新风”消社志愿服务队,每周两次协同社区退役军人、热心居民开展夜间巡逻护航行动。据了解,该志愿服务队还将通过张贴消防安全宣传海报、向商家和路人发放消防宣传彩页等形式,不断提高社区居民消防安全意识。

通讯员 郑兰



消防安全“大体检”

近日,诸暨市店口派出所社区民警深入辖区开展“九小场所”消防安全检查。在排查安全隐患的同时,民警积极开展消防安全宣传,通过发放宣传单、讲解案例、现场解答等,增强相关人员的防范意识。通讯员 杨晶



田间地头送安全

近日,嘉兴市公安局南湖区分局交通警察大队民警深入田间地头,向村民发放交通安全宣传手册和非机动车反光条,讲解电动自行车不佩戴安全头盔、农用机动车非法载人、超员超载等交通违法案例,提醒村民自觉遵守交通法规。

通讯员 周晨磊



对校园欺凌说“不”

通讯员 鲍彩红 何梦丽

本报讯 近日,天台县公安局三合派出所走进辖区各学校,开展“反校园欺凌”专题教育宣讲活动。民警向学生们讲解什么是校园欺凌、怎样预防校园欺凌、欺凌同学需承担的法律责任等,并围绕未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律法规,引导学生们自觉抵制各种不法行为,将“法律是保护自身最好的武器”理念植入学生成心中。“活动加深了我们对校园欺凌的认识,明白了当安全受到威胁时一定要寻求老师、家人的帮助,敢于向校园欺凌说‘不’。”初二的丁同学说。活动共有6所学校参与。

让“生命通道”畅通

通讯员 王小吉

本报讯 “这么多电动自行车违规停放,一旦发生火灾,楼上的人根本无法逃生,将造成非常严重的后果。”近日,在杭州市临安区马溪东苑,消防监督执法人员向物业负责人讲解架空层疏散通道违规停放电动自行车的危害,并当场制发责令改正通知书。

为深入推进春季火灾防控工作,临安区消防救援大队近期联合镇街、派出所,开展畅通消防“生命通道”集中整治行动,按照“零容忍、严执法、重实效”的原则,重点打击占用、封闭消防通道和安全出口或者有其它妨碍安全疏散行为,着力消除一批问题隐患。

“劝退”上楼电动车

通讯员 汪璇琪 杨叶

本报讯 “电动自行车严禁进入楼道和电梯,谢谢配合。”近日,在兰溪市鸿城铂兰湾,一名居民刚推着电动自行车进入电梯,电梯便发出语音警告和灯光提示。原来,该小区电梯内装有电动车AI监控,一旦有居民将电动车推入电梯,监控就会自动识别,并语音播报提醒居民,直到居民将电动车推出后,预警才会解除,恢复正常运行。

据了解,兰溪市消防救援大队积极提请市政府将加装电动自行车禁入电梯系统作为消防安全提升项目的重要内容,通过技术手段“劝退”上楼的电动车。截至目前,全市高层建筑等的612部电梯都安装了智能梯控系统。

警民携手帮脱困

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南县宜山镇一辆白色小车的左前轮掉下桥梁,整车发生倾斜,右后轮直接腾空,车子停在下桥处无法行驶,导致路口拥堵,驾驶员站在原地一筹莫展。周边群众见此情形,纷纷上前查看并出谋划策。交警巡逻至该路段时,发现有车辆拥堵的情况,立即下车查看。了解白色小车情况后,呼吁群众寻找石块垫高白色小车左前轮,让其有着力点,后又引导驾驶员开启车辆缓慢后退,让白色小车得以脱困。白色小车驾驶员对交警和帮忙的群众连连感谢。

未组织演练被罚

通讯员 沈铭苗

本报讯 “企业要遵循先培训后上岗的原则,还要建立并落实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制等。”近日,长兴县应急管理局执法人员在检查时发现,部分企业不按要求做好开工后的相关工作,未能严格按照安全生产相关规定落实措施。在长兴某塑料制品厂开展执法检查时,执法人员仔细翻阅企业应急预案、日常演练等台账记录,发现该企业未定期组织员工开展演练,存在违法行为。执法人员现场指出问题,提出整改意见,并依据《中华人民共和国安全生产法》的规定,对该企业作出罚款5000元的行政处罚。